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1. Bu kitapcikta KAMU PERSONEL SECME SINAVI ALAN BILGISI TESTi bulunmaktadir.
2. Bu test icin verilen toplam cevaplama siiresi 200 dakikadir. (3 saat 20 dakika)
3. Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her soru sadece bir dogru cevabi vardir.
Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri isaretlenmis ise o soru yanls cevaplanmis sayilacaktir.
4, isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme islemini cok iyi yapmaniz
gerektigini unutmayiniz.
5. Bu testler puanlanirken her boliimde dogru cevaplarinizin sayisindan yanhs
cevaplarinizin sayisinin dortte biri diisiilecek ve kalan sayi o boliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.
6. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bu soru ile ilgili cevabinizi,

cevap kagidinda o soru icin ayrilmis yere isaretlemeyi unutmayiniz.



BU TESTTE CEVAPLARINIZI CEVAP D
40 SORU VARDIR m KAGIDININ HUKUK A
SURE 50 DAKIKADIR TESTI ICIN AYRILAN
KISMINA ISARETLEYINIZ T
(201 7- KPSS J k Olq A
1. 1982 Anayasasi'na gore meclis 3. 1982 Anayasasi’'na gore dernek kurma A
sorusturmasiylailgiliasagidakilerden hangisi : hiirriyeti ile ilgili asagidakilerden hangisi K
yanhstir? yanhstir? A
A) Meclis sorusturulmaistemi, TBMM tarafindan A) Herkes oOnceden izin almaksizin dernek E)
en gec¢ 1 ay icinde gorusuldr. kurma ve bunlara tiye olma ya da Uyelikten E
B) Basbakan veya Bakanlar hakkinda TBMM uye ctkma hirriyetine sahiptir. M
tam sayisinin en az beste birinin verecegi B) Dernek kurma kamu yararinin korunmasi ﬁ
onerge ile sorusturma acilmasini isteyebilir. amaciyla kanunla sinirlanabilir.
C) Komisyon, sorusturma sonucunu 2 ay i¢inde C) Dernek kurma hirriyetinin kullanilmasinda
meclise sunar; bitirilmedigi taktirde 2 ayhk uygulanacak sekil sart ve usuller kanunda K
yeni ve kesin siire verilir. - gosterilir. E)
D) Meslis sorusturmasi acillip acilmayacagr = D) Dernekler kanunun 6ngordigi hallerde
karari  basit  c¢ogunlukla,  toplantiya E hakim karariyla kapatilabilir. S
katilanlarin salt cogunlugu ile verilir. § E) Hicbir kimse bir dernegi lye olmaya ve @
E) Rapor bakanhga verildikten sonra 10 giin <t dernekte tye kalmaya zorlanamaz.
icinde dagitilir ve dagitimdan itibaren ﬁ A
10 giin icinde gorisulur. E E
A
N
2. Asagidakilerden hangisi Hakimler Savcilar %
Yiiksek Kurulu’na iiye secer? ﬁ
. Yargitay Genel Kurulu @
II. Danistay Genel Kurulu ﬁ
lIl. Askeri Yiiksek idare Mahkemesi 4. Yargitay ceza dairesi baskanlarindan olusan,
IV. Tirkiye Adalet Akademisi Genel Kurulu siyasi partilerle ilgili yasaklan inceleme
V. Adli ve idari Yargi Hakimleri kuruluna kag giin icinde itiraz edilir? %
A) 1 llvell A) 7gin N
B) LI, IVveV B) 15gin E
Q) I, IVveV C) 30giin
D) lllve V D) 45gin M
E) LILILIVveV E) 60gin E
1 Diger sayfaya geginiz. 4
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5. Kaymakam ile ilgili ifadelerden hangisi 657 sayili Devlet Memurlari Kanunu’na gore,
yanhstir? asagidakilerden hangisi ya da hangileri
hizmet siniflarinin icerisinde yer alir?
I. Kaymakam ilcede devletin temsilcisidir.
IIl. Kaymakanlik stirekli gtivenceli bir devlet I. Genel idare hizmetler sinifi
memurlugudur. II. Jandarma hizmetleri sinifi
lIl. Hiyerarsik yetkilerinin yani sira vesayet Il Yardimci hizmetler sinifi
yetkiside mevcuttur. IV. Milli istihbarat hizmetleri sinifi
IV. Kaymakamlar genel emir cikarabilirler. V. Sahil giivenlik hizmetleri sinifi
A) lvelV A) L llvelv
B) lllvelV B) llvelll
Q) lvelll Q) livelv
D) I 1llvelv D) I 1, IVveV
E) Illvell - E) LILILIVveV
=
23]
A
<
S
:
z
A
Asagidakilerden hangisi ivedi yargilama
6. Kamulastirma bedelinin taksitle 6denmesine usiilu ile ilgili yanhs bir ifadedir?
iliskin asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Ivediyargilamada dava acma siiresi
A)  Kiyilarin korunmasi ve turizm amaciyla 30 glinddr.
yapilacak kamulastirmada bedelin B) Yedigunicinde ilk inceleme yapilir ve dava
taksitle 6denmesi mimkinddr. dilekgesi ile ekleri teblige cikarihr.
B) Taksitlendirme siresi 5 yili gecemez. C) Yuratmenin durdurulmasi talebine iliskin
C) Pesin 6denmeyen kamulastirmalarda olarak verilecek kararlara itiraz edilemez.
devlet borglarina ait en yiiksek faiz D) Savunma siiresi dava dilekcesinin
haddi uygulanir. tebliginden itibaren 15 glin olup; bu sire
D) Taksitler esit miktarda édenir. bir defaya mahsus olmak lizere en fazla
E) Geciminiisledigi topraktan saglayan 15 glin uzatilabilir.
klicUk ciftcinin dogrudan isledigi E) Verilen nihai kararlara karsi teblig
topragin bedeli her halde pesin ve tarihinden itibaren 30 gtin icinde temyiz
nakit 6denir. yoluna basvurulabilir.
2 Diger sayfaya geginiz.
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9.

Saglik Bakanhgi tarafindan Sivas ilinde bulunan
bir tasinmaz icin alinan yikim kararina karsi,
tasinmaz maliki olan ve Yozgat'ta ikamet eden
B dava agmak istemektedir.

Yukaridaki islemde B, islemin
saglamak icin nereye dava agmalidir?

iptalini

A) Danistay
) Ankara idare Mahkemesi
C) Yozgat idare Mahkemesi
D) Sivasidare Mahkemesi
E) Yozgat Bolge idare Mahkemesi

10. idare Mahkemeleri'nce verilen iptal kararlari

hangi tarihten itibaren hiikiimsiiz olur?

A) iptal karari verildigi tarihten itibaren

B) iptal kararinin davanin taraflarina teblig
edildigi tarihten itibaren

Q) iptal edilen islemin tesis edildigi tarihten
itibaren

D) Iptal davasinin acildigi tarihten itibaren

E) Iptal kararinin kesinlesmesinden itibaren

DATA AKADEMIi

)

11.

I. Kisi hak ve 6zgurluklerini; kamu diizen ve
glvenligini korumak

IIl. Hukuk devletini, toplum barisini korumak

[ll. Kamu sagligini ve cevreyi korumak

IV. Sug islenmesini 6nlemek

Yukaridakilerden hangileri Tiirk Ceza
Kanunu’nun amaclarindandir?

A) lvelV

B) Il lllvelV
Q LI Mvelv
D) lllvelV

E) lvell

12. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kanunun agik¢a suc¢ saymadigi bir fiil icin
kimseye ceza verilemez ve guivenlik tedbiri
uygulanamaz.

B) Kanunda yazili cezalardan ve guvenlik
tedbirlerinden baska bir ceza ve giivenlik
tedbirine hitkmolunamaz.

C) Idarenin diizenleyici islemleriyle su¢ ve ceza
konulamaz.

D) Kanunlarin sug ve ceza iceren hikimlerinin
uygulanmasinda kiyas yapilabilir.

E) Suc ve ceza iceren hikumler, kiyasa yol
acacak bicimde genis yorumlanamaz.

Diger sayfaya geginiz.
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dava zamanasimi siiresi hangisidir?

34yl
30yl
25 yil
20 yil
15yil

) { 3

13. Agirlastirilmis miiebbeti gerektiren suclarda

15. Sartlarnn olustugu takdirde Cumbhuriyet
Savcisi kamu davasinin agilmasini hangi siire

erteleyebilir?
A) Biryil

B) Besyil

Q) Ucyl

D) ikiyil

E) Onwyl

o
=
25)
A
<
S
<
<
H
<
A
14. ingiltere'de barda tartistigi A'yi ldiiren B, ucakla
Ankara’ya gelmistir. Daha sonra trenle yola ¢ikan ~ :
B, Kayseride yakalanmigtir. A'nin ikametgahi :
Corum, B'nin ikametgahi ise Aydin'dir. 16. Asagidakilerin hangisinde beraat hiikmii
Olayda yetkili mahkeme hangisidir? verilir?
A) Ankara A) Sanigin 6limda
B) Kayseri B) Akil hastalig
C) Corum C) Gegcici nedenlerin etkisi
D) Aydin D) Sarhosluk
E) Edirne E) Hukuka uygunluk nedenlerinin varhgi
4 Diger sayfaya geginiz.
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17. Miras birakan A 6Imis, oglu O, kendisinden 6nce

o6lmis olan kizi K'nin oglu B ve Anin kardesi
hayattadir.

Bu durumda A'nin tasarruf nisabi (orani)
asagidakilerden hangisidir?

A)  A'nin tasarruf nisabi 1/2'dir.
B) A'nin tasarruf nisabi 1/3'tlr.
C)  A'nin tasarruf nisabi 1/5'tir.
D) A'nin tasarruf nisabi 2/3't(r.
E) A'nin tasarruf nisabi 1/4'tlr.

] L

19.

I. Adacin elmasi

[Il. Otelin mobilyalar

lll. Bahgedeki havuz

Yukaridakilerden hangileri kanun geregince
bitiinleyici parcadir?

A
B
@
D) lvelll
E) llvell

Yalniz|

)

Yalniz Il

— =

lvell

=

o
=
<2
a
<
=7
<
<
H
<
=
20. Evlenme engellerine iliskin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?
A)  Hisimlik kesin evlenme engellerindendir.
18. Bir iist hakkinin tapu kiitiigiine bagimsiz ve : B) Mevcut evlilik kesin evlenme
siirekli bir hak olarak kaydedilebilmesi icin : engellerindendir.
en az kag yilligina kurulmus olmasi gerekir? Q) Akl hastaligi evliligin mutlak butlanini
gerektirir.
A) 10yl D) irade sakathig halleri evlenmenin
B) 20yl mutlak butlani sebebidir.
C) 30yl E) Kadinicin bekleme siresi kesin evlenme
D) 40yl engellerinden degildir.
E) 50l
5 Diger sayfaya geginiz.
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21. 1.

Tapu siciline yapilan bir tescilin hukuki
sonuclar dogurabilmesi icin tescilin
dayandigr hukuki sebebin gecerli
olmasi gerekir.

Tapu siciline tescil istem Uzerine yapilir.
Tapu kutigindeki tescile iyi niyetle
dayanarak miulkiyet veya diger bir ayni
hak kazanan Uguinci kisinin bu kazanimi

korunur.

Tapu kiitiigiyle ilgili olarak yukaridakilerden
hangileri dogrudur?

i

23. Sozlesmenin yapildigi sirada borcun konusu
imkansiz ise asagidaki sonuglardan hangisi
ortaya cikar?

So=2

m

Sozlesme batildir.

Borg sona erer.

Soézlesme yok hikkmiindedir.

Sézlesme bir yil icinde iptal edilebilir.
Borclu zarara her tirli katlanmak zorundadir.

A)  Yalnizlll
B) lvell -
Q) llvell >
D) lvelll E
B Lilvell 5
<
<
H
<
A
22. Asagidakilerden hangisi hem vasiyet hem de
miras s6zlesmesiyle yapilabilen 6liime bagh : 24. Asagidakilerden hangisi gecerli olan
tasarruflardan degildir? sorumluluk tiirleri arasinda sayilmamistir?
A) Belirli mal birakma A)  Sinirli malvarligi sorumlulugu
B) Mirastan feragat etme B) Miktar bakimindan sinirli sorumluluk
C) Yedek miras¢iatama Q) Sahisile sorumluluk
D) Yikleme yapma D) Sinirsiz malvarligi sorumlulugu
E) Mirasciatama E) Mallar bakimindan sinirli sorumluluk
6 Diger sayfaya geginiz.
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25.

Ugiincii sahsin hilesi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Uciincii sahsin hilesini; diger taraf biliyorsa,
hileye ugrayan taraf sdzlesmeyi iptal
edebilir.

B) Uciincii sahsin hilesi; ancak bir beyan
hatasina yol agmissa, sdzlesme gecersiz
olur.

Q) Ugiinci sahsin hilesi taraf hilesi gibidir.

D) Uclincii sahsin hilesi her durumda
sozlesmeyi kesin olarak hiikimsuz kilar.

E) Uclincii sahsin hilesi, diger tarafca
bilinmese dahi, hileye ugrayan taraf stresi
icinde s6zlesmeyi iptal edebilir.

i

27. 20 Haziran 2017 Pazartesi giinii yapilan

s6zlesmede borcun 5 giin sonra 6denecegi
kararlastiriimistir. Buna gore 6deme zamani
hangisidir?

A) 27 Haziran
B) 25 Haziran
C) 24 Haziran
D) 26 Haziran
E) 28 Haziran

o
=
25}
)
<
S
<
<
H
<
A

26. Nispi hakileilgili olarak hangisi hatalidir?

A) Nispi hak ticlincu kisileri etkilemez. 28. A ile B; B'ye ait olan Veniis isimli atin

B) Borg iliskisinden dogan talep hakki nisbi satisi  konusunda sozlesme yapmak

hak niteligindedir. : istemektedirler. Taraflar bedel konusunda

Q) Alacak hakki herkese karst ileri stirlilemez, anlasmis olmalarina karsin atin nerede ifa
o borg iliskisi uyarinca bor¢lu durumda : edilecegi konusunda anlasamamislardir.
bulunan kisi ve kisilere karsi ileri stirlilebilir. Olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi

D) Borg iliskisi sadece alacakliile borglu dogrudur?
arasinda nisbi sonuglar dogurdugundan,

Ucuincd kisilere borg yiklemediginden A) Sozlesme kurulmamistir.
ilke olarak Ggtincu kisiler tarafindan B) Sozlesme gecersizdir.
ihlal edilmezler. C) Taraflar sézlesmeyi iptal edebilir.

E) Borg iliskisinden dogan alacak hakki, D) Taraflarin birbirine olan borglari sona ermistir.
alacakliya esya uzerinde dogrudan E) Sozlesme askida olmaya devam eder.
dogruya bir hak vermektedir.

7 Diger sayfaya geginiz.
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29. Acenteyleilgili olarak hangisi hatalidir?

J

31.

A)  Yazili
muvekkil, ayni zamanda ve ayni yer veya
bolge icinde ayni ticaret dali ile ilgili olarak

olarak aksi kararlastiriimadikga,

birden fazla acente atayamaz.
B) Yazl
acente ayni yer veya bdlgede, birbirleriyle

olarak aksi kararlastiriimadikca,
rekabette bulunan birden ¢ok ticari isletme
hesabina acentelik yapamaz.

C) Acente, aracilikta bulundugu veya yaptigi
sozlesmelerle ilgili her tirli ihtar, ihbar
ve protesto gibi hakki koruyan beyanlari
mivekkili adina yapmaya ve bunlari kabule
yetkilidir.

Adi komandit sirketlerde komanditer ortakile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Sirket borglarindan dolayr sorumlulugu

sirkete getirdigi sermaye payr ile
sinirlandirimistir.
B) Adinin ticaret unvaninda yazmasl

durumunda komandite ortak gibi sorumlu
olur.

C) Komanditer sifati ile yoneticilik yapamaz.

D) Rekabetyasagina aykiri davranmasi halinde
sinirsiz sorumlu sayilir.

E) Denetleme hakki olagan ve olaganisti
olmak tizere sinirlandirilmistir.

D) Uyusmazliklardan dolayi acente, muvekkili E
adina dava acabilecegi gibi, kendisine karsi E
da ayni sifatla dava acilabilir. E
E) Acentelerin ad ve hesabina hareket ettikleri <<
kisilere karsi Turkiye'de acilacak olan davalar ﬁ
sonucunda alinan kararlar acentelere de é
uygulanir. )
32. K'nin diizenledigi police, lehtar L tarafindan
C1’e ciro edilmis ve sirasiyla C2, C3 ve C4 de
ciro zincirinde yer almislardir. Senedin hamili
olan H, muhatabin police bedelini 6dememesi
lizerine protesto cekerek C3’e basvurmustur.
30. Ticari temsilci ile ilgili olarak asagidakilerden H'ye o6demeyi gerceklestiren C3’ilin
hangisi yanhstir? : miiracaat hakki bakimindan basvurabilecegi
kisiler asagidakilerden hangisinde dogru
A) Bagimsiz tacir yardimcilari arasindan en verilmistir?
genis yetkili olan yardimcidir.
B) Atanmasi herhangi bir sekle tabi degildir. A) Kvel
C) Esnafisletmelerinde ticari temsilci atanmasi B) KLC1,C2veC4
mimkin degildir. C) Yalnizca C4
D) Kanunen yetkileriyer bakimindan ve birlikte ~ : D) YalnizcaK
temsil bakimindan sinirlanabilir. E) KL ClveC2
E)  Ayirt etme gucliniin olmasi yeterlidir.
8 Diger sayfaya geginiz.
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33. Aval ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Aval verene miracaat edilebilmesi icin
protesto dlizenlenmesi gerekir.

B) Kimin icin verildigi belirtiimemisse aval,
lehdar icin verilmis sayilr.

C) Aval policenin sadece bir kismi icin olamaz.

D) Aval veren kisinin policeyi imzalamasi
gerekli degildir.

E) Aval veren kisinin ehliyetsiz olmasi senedi
batil yapar.

35. Asagidakilerden hangisi ile ilamh icra
yapilabilmesi miimkiin degildir?

A) icra Dairesi'ndeki kefaletname

B) Mahkeme huzurundaki kabul

C) Kayitsiz sartsiz para borcu ikrarini iceren
diizenleme bicimindeki noter senedi

D) Temyiz kefaletnamesi

E) Acizbelgesi

o
=
25
a
<
S
<
<
=
<«
)
36. Asagidakilerden hangisi genel haciz yoluyla
: takip ile kambiyo senetlerine 6zgii haciz
34. Anonim sirkette pay kavramiyla ilgili olarak : yoluyla takip arasindaki farklardan birisini
hangisi yanhstir? gosterir niteliktedir?
A) Payin itibari degeri en az bir kurustur. A) Haciz yapilmasi
B) itibari deger artirlabilir. B) Aciz belgesi diizenlenmesi
C) Pay sirkete karsi bolinemez. C) Odeme emrine itiraz edilebilmesi
D) Nama yazili hisse senedi ¢ikartilamaz. D) Gegcici hacizistenebilmesi
E) Yeni cikartilan paylar icin ortaklarin riichan : E) Sikayetin mimkiin olmasi
hakki bulunur.
9 Diger sayfaya geginiz.
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37. Konkordato miihleti icerisinde borclunun

yapacagi islemlerden hangisi gecerli olur?

i

39.

dikkate
alindiginda asagidakilerden hangisi yanhstir?

icra Mahkemesi'nin o6zellikleri

A) Kefil olmasi A) Ozel gorevli bir mahkeme olup tek
B) Badis yapmasi hakimlidir.
C) Tasinir malini satmasi B) Kural olarak sinirl inceleme vyetkisine
D) Tasinmazini devretmesi sahiptir.
E) Ticariisletmesini sinirlandirmasi C) Kural olarak kararlart maddi anlamda kesin
hikim teskil etmez.
D) icra veiflas suclarinda cezai karar verebilir.
E) lIcra Dairesine dogrudan emir ve talimat
verebilir.
o
=
=
)
<
S
<
ﬁ
<
A
40. Cebri icra hukukunda mal beyaninda
bulunma yikiimliliigii ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Para alacaklan icin yapilacak ilaml icrada
38. iflasta sira cetveli ile lgili olarak bor¢luya génderilen icra emrinde mal
asagidakilerden hangisi yanhstir? beyaninda bulunma siiresi 7 glinddir.
B) Genel haciz yolunda borgluya génderilen
A) Basit tasfiyede sira cetvelinin 0deme emrinde bor¢lunun mal beyaninda
hazirlanmasina gerek yoktur. bulunma stresi 7 gtinddir.
B) Adi tasfiyede sira cetvelini iflas idaresi C) Kambiyo senetlerine 6zgi haciz yolunda
hazirlar. borcluya gonderilen 6deme emrinde mal
C) Sira cetvelinde kendisine gosterilen beyaninda bulunma suresi 10 guindur.
siraya karsi cikmak isteyen alacakh 7 giin D) Tasinirrehininilamsizyolla paraya cevrilmesi
icinde sikayet yolu ile icra Mahkemesi'ne yolu ile takipte bor¢luya gonderilen 6deme
basvurabilir. emrinde mal beyaninda bulunma stresi 7
D) Sira cetvelinde baskasinin alacak miktarina glnddr.
karsi cikmak isteyen alacakli 15 giin icinde E) Genel iflas yolu ile takipte borcluya
itiraz davasi acabilir. gonderilen 6deme emrinde mal beyani
E) Sira cetvelinde imtiyazsiz alacaklilar son ihtari yer almaz.
sirada yer alirlar.
10 Hukuk testi bitti; cevaplarinizi kontrol ediniz.




BU TESTTE CEVAPLARINIZI CEVAP
40 SORU VARDIR IKTISAT KAGIDININ IKTISAT
SURE 50 DAKIKADIR TESTI ICIN AYRILAN

KISMINA ISARETLEYINIZ
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1. Asagidakilerden hangisi neoklasik iktisadin 3. Fayda fonksiyonu U = 16 Q - Q? ve malin
esas aldigi ilkelerden biri degildir? fiyat1 4 TL ise tiiketicinin faydasini maksimize
" edilebilmesi icin kullanmasi gereken Q mali
A) Tdmevarim . .
miktari nedir?
B) Rasyonellik
C) Etkinlik A) 8
D) Maksimizasyon B) 6
E) Bilimsellik Q) 5
D) 4
E) 2
=
2]
A
<
=2
<
<
=
<
A
2. iktisadi diisiincelerini “Politik iktisadin ve
Vergilendirmenin ilkeleri” adli eserinde
toplayan;. fiogal ucr?t kurami, differansiyel 4. Asagidaki mallarin hangisinde farksizlik egrisi
rarft teorisi ve de.nkllk kuraml.n.l (.)rtaya atan pozitif egimlidir?
iktisat¢i asagidakilerden hangisidir?
A) Adam Smith A) Eroin
B) David Ricardo B) Kokain
Q) Alfred Marshall C) Esrar
D) Leon Walras D) Kirli Hava
E) Keynes E) Alkol
11 Diger sayfaya geginiz.




s ) oa

5. Qs=-10+4P bicimindeki bir arzfonksiyonu : 7. Talep ve arz fonksiyonlari sirasiyla
icin asagidakilerden hangisi dogrudur? Qd = 200 - 2P ve Qs = - 50 + 3P seklindedir.

A) Arz esnekligi her noktada 1dir. Devletin 5 TLlik bir spesifik vergi kaymasi

B) Arzesnekligi her noktada aynidir sonrasli verginin lreticiye yansiyan kismi ne

?
C) Arzesnekligi her noktada 1'den kiigtk kadardir?
olmakla beraber, her noktada aynidir.
D) Arzesnekligi her noktada farkli olmakla A 1
beraber, her noktada 1'den kiicliktar. B) 2
E) Arzesnekligi her noktada farkli olmakla Q 3
beraber, her noktada 1'den biyuktar. D) 4
E) 5
]
=
23]
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6. Kisa Donem Toplam Maliyet Fonksiyonu
STC = Q* - 20Q* + 150Q + 200 biciminde ise : o . )
ortalama degisken maliyeti minimum yapan 8. Talebin fiyat esnekligi Ea = - 2,4 ve arzin fiyat
iiretim diizeyi nedir? : esnekligi Es = 1,3 iken devletin % 20 bir taban
: fiyat uygulamasi sonucu piyasanin % kagi
A) 15 : kadar arz fazlasi ortaya cikar?
12 :
B) 40 s
6 B) 63
o 10 0 69
D) 12 D) 72
E) 17 E) 74

12 Diger sayfaya geginiz.
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9.

Bir monopole ait talep denklemi P=150-2Q
bicimindedir. Monopoliin marjinal maliyeti
MC = 30 ise sosyal refah kaybi nedir?

A) 500

) 600
C) 700
D) 800
E) 900

) {

11.

Monopoliin diizenlenmesiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) P = MC politikasi dara kaybini tamamen
ortadan kaldirir.

B) P = AC politikasi dara kaybini tamamen
ortadan kaldirir.

C) Subvansiyon politikasi  dara

tamamen ortadan kaldirir.

kaybini

D) Gotiru vergi
degistirmez.

uygulamasi dara kaybini

E) Spesifik vergi dara kaybini arttirir.

o
=
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a
<
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10. Ucret haddi arttikca kisi daha az dinlenmeyi
tercih ediyorsa asagidakilerden hangisi
dogrudur? 12. Q = K*L® seklindeki iiretim fonksiyonuna
sahip firma maliyet minimizasyonunu
) o _ o o gerceklestirdiginde sermaye ve emegin fiyati
A)  lkame etk'f' .g.ellr ?'fk'sif_‘de_n.bUYUktU" ve ayni ise emek miktari sermaye miktarinin kag
emek arz egrisi pozitif egimlidir. katidir?
B) Gelir etkisi ikame etkisinden buyuktir ve
emek arz egrisi negatif egimlidir. A B
C) Gelir etkisi ikame etkisine esittir ve emek arz B) a
egrisi dikey eksene paraleldir.
D) Gelir etkisi ikame etkisine esittir ve emek arz <) ZGG
egrisi yatay eksene paraleldir. D) r
E) Ikame etkisi gelir etkisinden biyktir ve E B
emek arz egrisi negatif egimlidir. a
13 Diger sayfaya geginiz.
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fazlas1” s6z konusu ise piyasa dengesi nasil
saglanir?

Piyasada islem goren fiyat artar.
Piyasada islem goren fiyat azalir.
Piyasada islem goren miktar azalr.
Piyasada islem goren miktar artar.
Piyasa hacmi ayni kalir.

) {

13. Marshall’a gore bir piyasada “talep fiyati

15. Sermayenin marjinal etkinliginde meydana

gelen bir artis sonucunda asagidakilerden
hangisinin ortaya ¢cikmasi beklenir?

Harcama fonksiyonu diklesir.

Yatirim carpani azalir.

Para piyasasi denge egrisi lizerinde yukari
hareketlenme gerceklesir.

Toplam talep egrisi saga kayar.

Mal piyasasi denge egrisi sola kayar.

o
=
[£3)
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<
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A
16. Marjinal tiiketim egiliminin 0,75 oldugu
kapali bir ekonomide otonom yatirimlarda
14. Ortalamamaliyetfonksiyonu AC=q?+10q+50 meydapa gelecelﬁ 8.(.) birin:lik at:tl?m, sarpan
biciminde olan tam rekabetgi firmanin karini me!(amzmasmlnvuguncu donfe-m.lnl.n sonunda
maksimize eden liretim miktari 5 birim ise gelirde yaratacag: toplam degisiklik ne kadar
firmanin kullandig veri satis fiyati nedir? olur?
A) 225 A) 100
B) 125 B) 125
Q) 100 C) 140
D) 150 D) 185
E) 250 E) 320
14 Diger sayfaya geginiz.
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19. Kati licret modeline gore fiyatlarin beklenen

17. Basit Keynesyen Model varsayimlari altinda
ekonomideki harcama aciginin kapatilmasi
icin asagidaki politikalardan hangisinin
uygulanmasi gerekir?

A) Zorunlu karsilik oranlarinin azaltilmasi
B) Reeskont oranin arttirilmasi
C) Kamu alimlarinin arttirilmasi
D) Vergioranlarinin azaltilmasi

E) Transfer harcamalarinin azaltiimasi

diizeyin altinda gerceklesmesi durumunda
asagidakilerden hangisi ortaya cikar?

Firma maliyetleri azalir.

Emek talebi artar.

Hasila potansiyelin altina diser.
issizlik dogal oranin altina diser.

Gerceklesen Ucret diizeyi hedeflenen
Ucret diizeyinden kiiclik olur.

o
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18. Yeni Keynesyen yaklasima goére onceden ilan
edilecek bir parasal daralmnain kisa donem
sorjt-xc'u:lda fiyatlar ve istihdam diizeyi nasil 20. Asagidakilerden hangisi iktisat bilimine gore
degisir? N .
sermaye kapsaminda degerlendirilmez?
. e . H . .o . .
Fiyatlar Diizeyi Istihdam Diizeyi A) Makina parki
A Azalir Azalir B) Parasal degerler
B) Azalir Artar C) Demirbas techizati
Q) Artar é.zallr D) Yazilim sistemleri
D) Artar Degismez E) Uretim tesisleri
E) Azalr Degismez
15 Diger sayfaya geginiz.
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21. Disa actkk bir ekonomide toplam D23 i
harcama fonksiyonunun yatiklasmasina

22. 1929 krizinin temel

asagidakilerden hangisi yol acar?

A) Marjinal tasarruf egiliminin azalmasi
) Marjinal tiiketim egiliminin azalmasi

C) Marjinal ithalat egiliminin azalmasi

D) Vergi oraninin azalmasi

E) Otonom tiketimin artmasi

nedenini ekonomik
birimlerin harcama yetersizligi olarak goren
ve ¢oziim olarak genisletici maliye politikasi
oneren iktisadi diisiince hangisidir?

A) Klasik iktisat
) Fizyokratlar
C) Avusturya Okulu
D) Keynesyen iktisat
E) Lozan Okulu

DATA AKADEMIi

24,

Yukarnidaki grafikte isaretlenmis noktalarla
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A noktasinda para piyasasinda arz fazlasi
varken, mal piyasasinda da arz fazlasi
vardir.

B) B noktasinda mal piyasasi dengedeyken,
para piyasasinda talep fazlasi vardir.

C) C noktasinda para piyasasinda arz fazlasi
varken, mal piyasasinda talep fazlasi
vardir.

D) D noktasinda para piyasasi dengedeyken,
mal piyasasinda arz fazlasi vardir.

E) E noktasinda mal piyasasinda arz fazlasi
varken, para piyasasinda talep fazlasi vardir.

Para talebinin faize duyarliiginin sonsuz
oldugu bir durumda kamu harcamalarindaki
artisin IS-LM Modeli ¢ercevesinde faiz orani
ve GSYiH iizerindeki etkisi ne olur?

GSYiH
Artar
Degismez
Artar

Belirsiz

Faiz Orani
A) Belirsiz
B) Artar
) Degismez
D) Artar
E) Degismez

Azalir

16
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25. Ayni
ayricaligina

risk, aym likidite ve aym vergi

sahip olan tahvillerin faiz

oranlarinin farkh olmasini vade farkliligiyla
aciklayan egrilere ne denir?

Likidite Egrisi

Vade Egrisi

Kuznets Ters U Egrisi
Laffer Egrisi

Getiri Egrisi

] T

27. Asagidakilerden

hangisi parasal taban

carpani arttir?

=

Banka karti kullaniminin azalmasi

o=

Zorunlu karsilik oranlarinin arttirilmasi
Reeskont oraninin arttiriimasi

S

Yasal olmayan faaliyetlerin artmasi

m
—

Finansal piyasalarda istikrar olmasi

o
=
<2
a
<
=7
<
<
H
<
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28. Asagidakilerden hangisi i¢sel para arzi
egrisini tanimlamaktadir?
A) Para carpanindaki degiskenlerin faize duyarli
oldugu para arzi egrisidir.
B) Para tabaninin faize duyarli olmadigi para
arzi egrisidir.
26. Asagidakilerden hangisi bankalarin fon C) Para carpanindaki degiskenlerin faiz
kaynaklarindan biri degildir? .. ) .
degismelerine duyarli olmadigi para
arzi egrisidir.
A) Plasmanlar D) Para taban degismelerinin faiz degi )
ara tabani degismelerinin faiz degismesine
B) Mevduatlar . duyarli oldugu para arzi egrisidir.
0 Reeslfont Kredisi o E) Zorunlu karsilik oranlarinin faize duyarl
D) Sendikasyon Kredisi olmadigi para arzi egrisidir.
E) Sermaye
17 Diger sayfaya geginiz.
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29.

iki dlkeli iki klasik
ticaret modellerinde talep kosullarina yer
nedeniyle asagidakilerden

malli uluslararasi

verilmemesi
hangisi aciklanamaz?

A) Donlsim egrisinin bigimi
Ulkelerin verimlilik diizeyleri

Dis ticaret hadlerinin sinirlar

D) Ulkelerin yurt ici maliyet oranlari
E) Uluslararasi denge fiyat diizeyi

] T

31. Asagidaki dis ticaret ara¢larindan hangisinde

fiyat mekanizmasi islevsiz birakilir?

A) Devalliasyon
B) Kotalar
C) Tarifeler

D) Subvansiyonlar

m

Vergi uygulamalari

o
=
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32. Belirli bir vadede, 6nceden belirlenen fiyat,
miktar ve nitelikteki mali veya dovizi alma
hakki veren; ancak almayi zorunlu tutmayan,
30. Bebek sanayi argiimaminda @ngbriilen szita:l taIafl ise aI|C|?|n talebi halujde sa.ltmaya
korumaciligin 6zelligi nasil olmahidir? yikimli kilan sézlesme asagidakilerden
hangisidir?
A)  Surekli korumacilik
B) Gegici korumacilik A) Forward sozlesme
Q) Tum ekonomiye yonelik korumacilik B) Future szlesme
D) Ihracat sektoriiniide kapsayacak korumacilik .
C) Alim opsiyonu
E) Yiksek  teknoloji iceren sanayiye .
sibvansiyon verilmesi yonundeki D) Satim opsiyonu
18 Diger sayfaya geginiz.
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33. Asagidakilerden hangisi Rostow’un kalkis 35. Yiizde 6 ortalama biiyiime hizina sahip
asamasindaolanbirtoplumunézelliklerinden bir ekonominin bugiinkii hasilasi 470
biridir? : birimdir. Buna gore bu ekonominin iiretim

diizeyini 940 birim yapmasi icin gerekli siire
asagidakilerden hangisidir?
A) Altyapi yatirimlarinin olusturuldugu

asamadir.
B) Kaynaklarin biytk kismi tarim kesiminde : A9
kullanilmaktadir. B) 10
C) Kalkinmanin streklilik gosterdigi asamadir. agmn
D) Ekonomideki yeni dnder sektorler dayanikli D) 12
tiketim mallari ile hizmet sektorleridir. : E) 2
E) Modern tekenolojinin her alana yayildig
asamadir.
o
=
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34. Solow modeline gore tasarruf oranlarinin artmasi
ekonomiyi daha yuksek bir duragan durumda
dengeye getirir. Kismi bir blyime yasanir; : L L .
ancak tasarruflarin artmasi sirekli biyimenin : 36. Kamu harcamalarinin biiyiime izerindeki
sebebi degildir. Dolayisiyla tasarruf artigi sirekli ~: hizlandiriai etkisiyle ilgilenen icsel
biylimenin gercek sebebi olamaz. Bilyiime Modeli onciilerinden olan iktisatc
Solow modelinin temel ciktilar arasinda yer ayagidakilerden hangisidir?

alan bu duruma ne ad verilmektedir?

A) Paul M. Romer

A) Sermayenin altin kurali diizeyi

o B) Robert Lucas
B) Solow bakiyesi

. C) Robert Joseph Barro
C) Solow artigi ]

L. D) Sergio Rebelo
D) Nispiyakinsama
E) Kenneth Arrow

E) Solow paradoksu

19 Diger sayfaya geginiz.
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37. Asagidakilerden hangisi

1947 Kalkinma

Plani’nin amaclarindan biridir?

] T

39. Tiirkiye'deki ilk KiT uygulamasi olan banka

asagidakilerden hangisidir?

A) Moratoryum ilan edilerek dis borglarin .
ertelenmesi A) Is Bankasi
B) Sanayilesme oncelikli blytmenin B) Sumerbank
saglanmasi C) Sanayi ve Maadin Bankasi
C) Fiyat istikrari icin para politikasi kurulunun D) Emlak ve Eytam Bankas|
olusturulmasi
D) Ozel kesimin faaliyet  alanlarinin E) Tatlncler Bankasi
sinirlandiriimasi
E) Madencilik, enerji, demir - c¢elik ve
demiryollani  haric  diger  ekonomik
girisimlerin zamanla Ozel kesime
devredilmesi
o
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40. Asagidakilerden hangisi 2009 yilinda
yasanan ekonomik krizin daha az hasarla
atlatilabilmesi icin uygulanan politikalardan
birisi degildir?
A) Tasarruflarin yatinma doénusebilmesi icin
zorunlu tasarruf bonosu uygulamasina
38. Milli Koruma Kanunu kag¢ yilinda uygulamaya gidilmistir.
e o
girmistir? B) Otomotivde, beyaz esyada ve elektronik
uriinlerde OTV (i¢ ay siire ile indirilmistir.
A) 1938 C) SSKisveren payi azaltilmistir.
B) 1939 D) Vergialacaklari yeniden yapilandiriimistir
Q) 1940 E) Tesvik uygulamasinin kapsami
D) 1941 genisletilmistir.
E) 1942 :
20 iktisat testi bitti; cevaplarinizi kontrol ediniz.
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1. Asagidakilerden hangisi, klasik maliye : 3. Asagidakilerden hangisi, dissal fayda s6z
yaklasiminin goriislerinden biri degildir? konusu oldugunda, marjinal toplumsal
faydayi ifade eder?
A) Devlet harcamalari hacimce kiguk
olmalidir. A) Marjinal digsal fayda
B) Devlet biitgesi denk olmalidir. B) Marjinal dissal fayda ile marjinal 6zel
C) Kamu gelirleri, kamu harcamalari faydanin toplami
nispetinde sinirh diizeyde tutulmahdir. C) Marjinal 6zel maliyet
D) Borg¢lanma; ancak savas gibi dénemlerde D) Marjinal digsal maliyet
basvurulabilecek olaganistli bir kamu E) Marjinal toplumsal maliyet
geliridir.
E) Kamu giderleri dolaysiz vergilerle finanse
edilmelidir.
=
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4. Asagidakilerden hangisi, kamu
harcamalarinin 6zelliklerinden biri degildir?
2. Asagidakilerden hangisi, kamu hizmetlerinin A) Toplumsal fayda saglamak amaciyla
optimum hizmet liretim modellerinden biri yapilan harcamalardir.
degildir? B) Kamu harcamalarinin yapilabilmesi icin
bitce kanununa ihtiyag vardir.
A) Bowen Modeli C) Kamu harcama miktari ulusal geliri
B) Lindahl Modeli asabilir.
C) Samuelson Modeli D) Klasik iktisatcilara gére kamu harcama
D) Niskanen Modeli artisi, ekonomiyi olumsuz etkiler.
E) Musgrave’in Bowen Modelini Karma E) Keynes'e gore, kamu harcamasi maliye
Mallara Uygulamasi Modeli politikasinin bir aracidir.
21 Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidakilerden hangisi, kamu harcamalarini Asagidaki harcamalardan hangisi kesinlikle
goriniiste arttinir? devletin yapmak zorunda oldugu harcama
kapsamindadir?
A) Kamu hizmetlerinin ayni olarak yapilmasi
B) Ayni ekonomiden nakdi ekonomiye gecis A) Savunma harcamalari
C) Bitcede gayrisafi usulden safi usule gegis B) Egitim harcamalari
D) Ekonomik biylmenin artmasi C) Saglik harcamalari
E) Sosyal gelisimin saglanmasi D) Ozel mal ve hizmet harcamalari
E) Yatirnm harcamalari
=
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Asagidakilerden hangisi “vergi yukii”
6. Asagidaki harcama tiirlerinden hangisi, kavramini dogru tanimlamaktadir?
devletin geliri yeniden dagitmasi igin
kullanabilecegi en etkili aragtir? A) Vergi nedeniyle girisimcinin gelirinin
azalmasi
A) Personel harcamalari B) Verginin ekonomi (zerinde genisletici
B) Altyapi harcamalari etki yaratmasi
C) Tuketim mal harcamalari C) Verginin gelir dagilimini bozmasi
D) Sosyal transfer harcamalari D) Verginin milli geliri azaltmasi
E) Gayri maddi altyapi harcamalari E) Vergi gelirlerinin GSMH igindeki payi
22 Diger sayfaya geginiz.
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9. Bir is ya da faaliyetin yapilmasina izin veya
yetki verilmesi nedeniyle yapilan 6demelere
ne ad verilir?

A) Harg

B) Serefiye

C) Resim

D) Parafiskal gelir
E) Mamelek geliri

10. Enflasyonun vergi gelirlerinin reel degerini
diisiirmesine ne ad verilir?

A) Ters Tanzi Etkisi

B) Tanzi Etkisi

C) Patinkin Etkisi

D) Ricardian Denklik Teoremi

E) Hos Olmayan Monetarist Aritmetik

DATA AKADEMIi

11. Asagidakilerden hangisi Tobin Vergisi’nin
yaratacagi sonuglardan biri degildir?

A)
B)

Q)
D)
E)

Spekilatif sermaye akimlarini azaltmasi
Kisa vadeli sermaye hareketlerinin
karlihgini azaltmasi

Vergileme kapasitesini arthirabilmesi
Sicak para c¢ikisini azaltmasi

Kisa vadeli spekilatif fonlarin (lkeye
girisini arttirmasi

12. Asagidakilerden hangisi, vergilemede
Ramsey Kurali’ni ifade etmektedir?

A)

B)

Q)

D)

E)

Talebin gelir esnekligi yliksek olan
mallardan disik vergi alinmalidir.
Talebin gelir esnekligi yuksek olan
mallardan daha yiksek vergi alinmahdir.
Talebin fiyat esnekligi yiksek olan
mallardan daha dislk, talebin fiyat
esnekligi disik olan mallardan daha
yuksek oranda vergi alinmalidir.

Talebin fiyat esnekligi ylksek olan
mallardan daha vyuksek, talebin fiyat
esnekligi distk olan mallardan daha
disuk oranda vergi alinmahdir.

Talebin fiyat ve gelir esnekligi ylksek
olan mallardan daha diisiik oranda vergi
alinmahdir.

23
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13. Asagidakilerden hangisi, biitcenin temel 15. Asagidaki kuruluslardan hangisi, 6zel biitceli

ozelliklerinden biri degildir?

A) Bitge, gelecege yonelik devletin gelir ve
gider tahminini vermektedir.

B) Butge kanun tasarisi, parlamentoda mali
yil bagslamadan 6nce kanunlasmaldir.

C) Bitce 6zel bir kanundur.

D) Butge gecici sureli bir kanundur.

E) Bitceylritmeorganinintasarrufundadir.

kuruluslar arasinda sayilir?

A) Maliye Bakanligi

B) Devlet Malzeme Ofisi

C) Devlet Su isleri Genel Mudirltgi
D) Emniyet Genel MUdUrlGgl

E) Gelir idaresi Baskanhgi

=
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14. Ekonomide ortaya cikan devri hareketler 16. Maliye Bakanligi tarafindan Orta Vadeli
dikkate alinmak suretiyle, ekonominin Program’a uyumlu olarak hazirlanan “Orta
iki refah doénemi arasindaki biitge Vadeli Mali Plan”, hangi kurum tarafindan
uygulamalarinin nihai olarak denkligini karara baglanir ve Resmi Gazete'de
savunan teori asagidakilerden hangisidir? yayimlanir?
A) Performans bitce teknigi A) Basbakanlk
B) Geleneksel bitge teorisi B) Yiksek Planlama Kurulu
C) Devri bitge teorisi C) Bakanlar Kurulu
D) Telafi edici biitce teorisi D) TBMM Genel Kurulu
E) Klasik bitge teorisi E) TBMM Plan ve Biitge Komisyonu
24 Diger sayfaya geginiz.
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17. Asagidakilerden hangisi, devletin kisa vadeli

borgclanma nedenleri arasinda belirtilemez?

A)

B)
o)

D)

E)

Belirli bir donemdeki biitce aciklarinin
kapatilmasi

Uzun vadeli borglanmaya hazirhk
Olagan harcamalarin finansmanini

saglamak
Maliye  politikasinin  geregi  olarak
anti-konjonktlirel  etkiler =~ meydana
getirmek

Devlete uzun vadeli bor¢glanmaya gore
daha ucuz finansman kaynagi saglamasi

] T

19. Asagidakilerden hangisi,

ic dalgali borg

uygulama sekillerinden biri degildir?

A)
B)
)
D)
E)

Hazine bonosu
Devlet tahvili
Biit¢ce emaneti
Adi emanet
Avans
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20. Asagidakilerden hangisi, konsolidasyonun
18. Asagidakilerden hangisi tahvil sahiplerine sonuglarindan biri degildir?

saglanan yan cikarlardan biri degildir?

A) Tahvillerin istendigi anda paraya A) Borglarin uzun vadeli bir 6deme planina
cevrilebilmesi baglanmasini saglar.

B) Vergi borglarinin tahville 6denebilmesi B) Borg ylikina artirir.

C) Cikarilabilecek daha vyiksek getirili C) Deflasyonist siirecte ekonomik dengeler
tahvillerin  aliminda eski tahvillerin acisindan olumsuz etkiler yaratabilir.
kullanilabilmesi D) Enflasyonist ortamda olumlu etkileri

D) Tahvil degerinin diismesinin 6nlenmesi olabilir.

E) Tahvillerin haczedilememesi E) Borg ylkind azaltir.
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21. Asagidakilerden hangisi, stagflasyona karsi 23. Asagidakilerden hangisi, kisisel gelir
uygulanan politika o©6nlemlerinden biri vergisinin otomatik stabilizator
degildir? fonksiyonunu yerine getirebilmesi igin sahip

olmasi gereken ozelliklerden biridir?
A) Vergi temelli gelir politikasi

B) Sektorel agirlikh 6nlemler A) Kisisel gelir vergisinin genel olmamasi

C) Ucret ve fiyat kontrolleri : B) Vergi tarifesinin dik azalan oranl olmasi

D) Talebi 6n planda tutan maliye C) Verginin gotiri usulle tarh edilmesi
politikasi araglari : D) Miikelleflerin cogunlugunun en disik

E) Bolgesel temelli mali politika gelir diliminde yer almasi
E) Verginin tevkifat usulline gore tahsil

edilmesi

=

&2

A

<

=

<

<

=

<

A

22. Asagidakilerden hangisi, biiyliyen bir
ekonomide bu biiyiimeye bagl olarak tam
istihdam biitce fazlasinin, vergi politikasi 24. Birekonomide marjinaltiiketim egilimi0,6 ve
degismese bile otomatik artislar gosterdigi gelir vergisi 0,2 iken, kamu harcamalarindaki
ve bu otomatik artisin ters etki yaratarak 100 birimlik artis ayni miktarda vergi artisiyla
ekonomiyi asiri istikrara gétirdigii durumu finanse edilirse, milli gelir yaklasik ne kadar
ifade etmektedir? degisir?
A) Otomatik stabilizator A) 100 birim
B) Formdl esnekligi B) 192 birim
C) Malisuriklenme C) 77 birim
D) Deflasyonist acik D) 115 birim
E) Enflasyonist agik E) Milli gelir degismez.
26 Diger sayfaya geginiz.
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25. Asagidakilerden hangisi, Monetarist 27. Gelir vergisinde gegici vergiyi
yaklagimin iddialarindan biri degildir? : asagidakilerden hangisi éder?
A) Milli gelirin belirleyicisi stirekli gelirdir. : A) Zirai kazang sahipleri
B) Ekonomide dogal issizlik vardir. B) Ucretliler
C) Para politikasiyla strekli olarak issizlik C) Serbest meslek sahipler
oranini, dogal issizlik oraninin altina : D) Basit usule tabi olanlar
cekmek mimkin degildir. E) Diger kazang ve irat sahipleri

D) Faiz orani degil, para arzi dnemlidir.
E) Kamu harcamalari, 6zel sektori tesvik

edicidir.
=
&2
A
<
=
<
<
=
<
A
26. Asagidakilerden hangisi, miikellefin 6devleri 28. Ozel beyanname dar miikelleflerin elde ettigi
arasinda yer almaz? gelirlerden hangisi igin verilir?
A) Bildirme A) Ticari kazang
B) Defter tutma : B) Menkul sermaye iradi
C) Vergiyi hesaplama : C) Gayrimenkul sermaye iradi
D) Elektronik cihaz kullanma D) Diger kazang ve iratlar
E) Vergi kimlik numarasi alma : E) Ucretler
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ya da vergi sorumlulugu gerceklesmez?

A)
B)

Q)
D)
E)

Motorlu tasita sahip olmak

Vergiyi doguran olayin kanunla
yasaklanmis olmasi

Ucret geliri elde etmek

Gayrimenkul sermaye iradi elde etmek
Bankacilik islemlerine muhatap olmak

] T

29. Asagidakilerden hangisinde miikellefiyet

31. Stratejik 6neme sahip, biiyiik sabit maliyet

isteyen ve azalan maliyetlerin gegerli oldugu
mal ve hizmetlerde, devletin bizzat liretici
olarak tek basina faaliyette bulunmasi igin
kurdugu yapilara ne ad verilir?

A) Dogal tekel

B) Mali tekel

C) Yari kamusal mal
D) Tam kamusal mal
E) Sosyal mal

=
&2
A
<
=
23
>
A
30. Asagidakilerden hangisi vergi hukukunda

aramanin kosullarindan biri degildir?

32. Erdemli - erdemsiz mallarla ilgili asagidaki

A) Aramanin  yapilmasi i¢in  ihbarda ifadelerden hangisi_yanhstir?
bulunulmasi yeterlidir.

B) Arama izni icin yetkili sulh yargicindan A) Piyasanin genisligi, erdemli mallarla ilgili
yazi ile talepte bulunulmalidir. yeterli bilgiye neden olacaktr.

C) Arama sonucu alinan defter ve belgeler B) irrasyonel davranislar, bu mallara kars
Uzerindeki incelmeler en geg (¢ ay icinde tercih carpikhginin nedenlerinden biridir.
bitirilmelidir. C) Erdemli mallar, bedava ya da bedelinin

D) Arama sonucu bulunan belgelerin iyi cok altinda bir fiyatla sunulabilir.
saklanmasi gerekir. Aksi halde dogacak D) Kilturel ve egitimsel noksanliklar bu
zarardan idare sorumludur. mallarda degerlendirme yetersizligine

E) Mikellef inceleme sirasinda belgelerden yol agar.
yararlanabilmekte, beyannamesini E) Devlet miidahalesi olmazsa, bu mallarda
hazirlayabilmektedir. tercih garpikligi ortaya cikabilir.
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33.

34.

Asagidakilerden hangisi tam kamusal
mallarin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Finansmani vergilerle saglanir.

B) Yasama organinin tasarrufundadir.
C) Uretim miktarina piyasa karar verir.
D) Dislama ilkesi gecerli degildir.

E) Kamu tarafindan uretilir.

Asagidakilerden hangisi, 6zellikle gelismekte
olan iilkelerde piyasa fiyati yerine golge
fiyati kullanilmasinin nedenleri arasinda
belirtilemez?

A) Gelismekte olan ulkelerde acik issizlik,
gizli issizlik, asgari Ucret uygulamalari
ve sendikalarin etkileri nedeniyle
ortaya c¢ikan Ucret, emegin sosyal
firsat maliyetini oldugundan yiksek
gostermektedir.

B) Sermayenin belirli ellerde toplanmasi
ve etkin isleyen sermaye piyasalarinin
bulunmamasi nedeniyle ekonomide
birden ¢ok faiz  orani  ortaya
¢ikabilmektedir.

C) Gelismekte olan (lkelerde farkh kur
uygulamalari, dovizin birden fazla
fiyatinin ve dolayisiyla projede kullanilan
yabanci kaynagin birden fazla maliyetinin
ortaya ¢citkmasina neden olmaktadir.

D) Yuksek enflasyonun hakim olmasi,
nispi fiyat yapisinin bozulmasina neden
olmaktadir.

E) Piyasadaki rekabetci egilimler, fiyatlarin
gercek maliyetini gostermesini
saglamaktadir.

] T

35. Asagidaki

DATA AKADEMIi

iktisatgilardan hangisi, kamu
harcamalarinin milli gelire oraninin % 25’i
gecmemesi gerektigini savunmustur?

A) Wagner
B) Keynes

C) Clark

D) Wiseman
E) Pigou

36. Asagidakilerden hangisi adi harcamalarla

ilgili dogru bir ifade degildir?

A) Faydalari sirekli degildir.

B) Her yil tekrarlanir.

C) Faydasi bir butge dénemi ile sinirhidir.

D) Personel harcamalari 06rnek olarak
gosterilebilir.

E) Eski bina alimi, adi harcamadir.

29
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37. Birekonomide yatirim harcamalari kisilirken,
ayni miktarda transfer harcamasi artirilirsa
milli gelir ne yénde degisir?

A) Milli gelir artar.

B) Milli gelir azalir

C) Milli gelir degismez.
D) Etki notrdir.

E) Milli geliri etkilemez.

39. Biitgenin gelirleri ile giderleri arasinda yer
ve zaman bakimindan uyum saglanmasi ile
ilgili islemlere ne ad verilir?

A) Bitce Denkligi

B) Hazine Denkligi

C) Mali Disiplin

D) Hazine islemleri

E) Kamu Finansman Dengesi

=

&2

A

<

=

<
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<

A

38. Bir iilkenin gelecege yonelik olarak tim

ekonomideki gelir ve gider tahminlerini,
diger bir ifadeyle, gelecek déneme iliskin
olarak mili geliri ve milli geliri olusturan
faktorlerive bunlar arasindaki ulusal dengeyi
gosteren biitce teknigi asagidakilerden 40. Vergi kanunlarinin geriye yiirimemesi hangi
hangisidir? ilkenin sonucudur?
A) Torba biitce A) Odeme giicii ilkesi
B) Milli butge B) Tarafsizlk ilkesi
C) Yatirim bitgesi C) Hukuki glvenlik ilkesi
D) Olagandisti bitce D) Esitlik ilkesi
E) Performans bitce E) Genellikilkesi

30 Maliye testi bitti; cevaplarinizi kontrol ediniz.
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1. Asagida yer alan muhasebe temel

Asagidakilerden hangisi bilanco temel

kavramlarindan hangisi muhasebenin denklemini ifade etmektedir?
islevini  yerine getirme  hususundaki
sorumlulugunu belirtmekte ve muhasebenin A) Netisletme Sermayesi = Devamli Sermaye -
kapsamini, anlamini, yerini ve amacani Duran Varliklar
gostermektedir? B) Sermaye + Kaynaklar = Varliklar - Borclar
: C) Aktif + Borclar = Ozkaynaklar
A) Donemsellik D) Dénen Varliklar + Net isletme Sermayesi =
B) Tam Agiklama Devamli Sermaye
Q) Tutarlilik E) Net isletme Sermayesi = Duran Varliklar -
D) Sosyal Sorumluluk Devamli Sermaye
E) Kisilik
o
=
<2
A
<
=7
<
=
2. Donem sonu bilang¢osunun diizenlenmesine é

temel olanmuhasebe belgesiasagidakilerden
hangisidir?

A) Gulnlik defter
B) Genel gecici mizan
C) Kasa tahsil fisi
D) Kesin mizan
E) Defter-i kebir
5. lIsletme 01.06.2012 tarihinde 10.000 Tlye
fotokopi makinesi almistir. isletme azalan
bakiyeler  yontemini  kullanmakta  olup
makinenin ekonomik 6mri 10 yildir.
: isletme fotokopi makinesini 2015 yili baginda
3. Bilancodaki stoklarin degerinin cari fiyatlara kag liraya satar ise alis maliyeti lizerinden
en yakin seviyede oldugu degerleme yontemi  : %15 kar elde edilmis olur?
asagidakilerden hangisidir? :
: A) 6.620
A) FIFO : B) 11.500
B) Sabit fiyatlarla degerleme C) 5.888
Q) LIFO D) 8.500
D) Kademeli maliyet E) 1.500
E) Ortalama maliyet :
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6.

isletme pesin fiyati 22.500 TL olan ticari mali,
01.08.2015 tarihinde 32.500 TLye 01.04.2016
vadeli senet karsiligi satmistir.

S6z konusu alacak senedi ile ilgili olarak
01.01.2016 tarihinde vyapilmasi gereken
muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir?

8. ve 9. sorular asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

KPSS egitim hizmeti Data AS.
15.01.2015 tarihinde dershanenin temizliginin
yapilmasi amaciyla 1.000 TL tutarinda deterjan

sunan

almis ve temizlik hizmetini yapan personeline
2.000 TL Ucret 6demesinde bulunmustur.

A) // .
Reeskont Faiz Giderleri Hs. 3.750 Odemeler cek keside edilerek yapilmistir.
Alacak Senetleri Reeskontu Hs 3.750 31.12.2015 tarihinde Hizmet Uretim Maliyeti
hesabinin borg kalaninin 82.000 TL oldugu
B) /1 tespit edilmistir. (KDV ihmal edilmistir.)
Alacak Senetleri Reeskontu Hs 6.250
Reeskont Faiz Giderleri Hs. 6.250
Q //
Reeskont Faiz Giderleri Hs. 6.250 o
Alacak Senetleri Reeskontu Hs. 6.250 E
)
D) // §
Alacak Senetleri Regskon.tu H,S' 3.750 <t 8. 15.01.2015 tarihinde yapilmasi gereken
Reeskont Faiz Gelirleri Hs. 3.750 . . .
— muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir?
E) // E
Alacak Senetleri Reeskontu Hs. 5.000 A) 1
Reeskont Faiz Gelirleri Hs. 5.000 Hizmet Uretim Maliyeti Hs. 3.000
Verilen Cekler ve Odeme EmirleriHs.  3.000
B) //
Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri Hs.  1.000
Direkt iscilik Giderleri Hs. 2.000
Verilen Cekler ve Odeme Emirleri Hs.  3.000
7. lsletme 01.02.2016 tarihinde birim fiyati
20 TL olan 100 adet mali almis olup; bu mallarin Q - /1
isletmeye tasinmasi icin 400 TL nakliye gideri '”f’\"add? ve Malzemg Hs. 1.000
odemistir. 15.02.2016 tarihinde tanesi 15 TLden Direkt I§g|l!k Giderleri HS'.. o 2:000
Verilen Cekler ve Odeme EmirleriHs.  3.000
200 adet daha A mali almistir. Mal satislarinda
LIFO yéntemini uygulayan isletmenin kar marji D) //
910°dur. (KDV ihmal edilmistir.) ilk Madde ve Malzeme Hs. 1.000
isletmenin 28.02.2016 tarihinde sattig Direkt iscilik Giderleri Hs. 2.000
230 adet malin satis fiyati ne kadardir? Kasa Hs. 3.000
A) 4.092 E) /1
B) 4.875 illf Madd"e ve Malze.me'Hs. 1.000
O) 3.960 Hizmet Ur.etlm Maliyeti Hs o 2.000
Verilen Cekler ve Odeme EmirleriHs. ~ 3.000
D) 4.032
E) 4.345
32 Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Donem sonunda belirlenen hizmet iiretim
maliyeti tutarina gére 31.12.2015 tarihinde
yapilmasi
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi

dogrudur?

gereken muhasebe kaydinda

A) Satilan Hizmet Maliyeti Hesabi 82.000 TL
Alacakli

B) Hizmet Uretim Maliyeti Hesabi 82.000 TL
Bor¢lu

C) Hizmet Uretim Maliyeti Yansitma Hesabi
82.000 TL Alacakli

D) Hizmet Uretim Maliyeti Hesabi 79.000 TL
Borglu

E) Hizmet Uretim Maliyeti Yansitma Hesabi
79.000 TL Borglu

Merkezi istanbul olan Sanli A.S. CEQ’sunun Bogaz
Koprisi’'nden yapacadi gegisler icin makam
aracina 31.12.2012 tarihinde nakit 2.000 TL HGS
Ucreti ylklemis ve odemeyi aktiflestirmistir.
Yiklenen HGS tutart 01.01.2013 tarihinden
itibaren kullanilabilecektir.

Yapilacak olan muhasebe kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Kasa Hs. 2.000TL borglu

B) s Avanslari Hs. 2.000 TL borclu

C) Verilen Siparis Avanslari Hs. 2.000 TL bor¢lu
D) Verilen Siparis Avanslari Hs. 2.000 TL alacakli

E) Gelecek Aylara Ait Giderler Hs. 2.000 TL borglu

DATA AKADEMIi

i

11.

isletmenin fabrika binasindaki fotokopi makinesi
arizalanmis ve KDV hari¢ 5.000 TL tutarinda
bakim onarim gideri yapilmistir. Odeme c¢ek
keside edilmek suretiyle yapilmis olup; KDV
orani %18dir.

Buna gore odeme kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Alinan Cekler Hesabi 5.900 TL alacakl

B) Genel Yonetim Giderleri Hesabi 5.000 TL
bor¢lu

C) indirilecek KDV Hesabi 900 TL alacakli

D) Genel Uretim Giderleri Hesabi 5.000 TL
borclu

E) Direktiscilik Giderleri Hesabi 5.000 TL borglu

12. Asagidaki hesaplardan hangisi Uzun Vadeli

Ticari Alacaklar hesap grubunda yer almaz?

A) Alicilar Hs.
B
C
D) Verilen Depozito ve Teminatlar Hs.
E) SipheliTicari Alacaklar Hs.

) Alacak Senetleri Hs.
)

Alacak Senetleri Reeskontu Hs.

33
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13. ve 14. sorulari asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

ABC Sirketinin 2015 yili  dénem kari
80.000.000 TL olup kurumlar vergisi orani
% 20'dir. Ayrica sirketin pesin 6denen vergiler
ve fonlar hesabinin kalani 128.000 TLdir.

13.

isletmenin donem sonunda hesapladig
vergi icin yapmasi gereken muhasebe kaydi

nasildir?

14. Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar hesabinin

kalanina gore yapilmasi gereken kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi

dogrudur?

A) Donem Kari Vergi ve Diger Yasal
Yukumlikleri Karsiliklar Hs. 128.000 TL
bor¢lu

B) Donem Kari Vergi ve Diger Yasal
Yukumlukleri Karsiliklar Hs. 128.000 TL
alacakli

A Dénem Kari Vergi ve Dig/;rYasaI C) D&nem Karinin Pesin Odenen Vergi ve
Yiikiimliikleri Karsiliklan Hs.  16.000.000 Diger Yasal Yukiim|dltikleri Hs. 128.000 TL
Donem Kari Vergi ve alacakl )
Diger Yasal Yiikiimltikleri — D) Donem Karinin Pesin Odenen Vergi ve
Karsiliklari Hs. 16.000.000 E Diger Yasal YukUmllukleri Hs. 128.000 TL
a bor¢lu
B) // § E) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar Hs.
Dénem Karinin Pesin Odenen < 128.000 TL borglu
Vergi ve Diger Yasal ﬁ
Yukamlalikleri Hs. 16.000.000 E
Dénem Karinin Pesin Odenen
Vergi ve Diger Yasal
Yukimlalikleri Hs. 16.000.000
Q //
Donem Kari veya Zarari Hs. 16.000.000
Donem Kari Vergi ve Diger
Yasal Yuktmlukleri
Karsiliklari Hs. 16.000.000
D) //
Donem Kari Vergi ve Diger Yasal
Yukumlikleri Karsiliklari Hs. 16.000.000 . . L.
Dénem Karinin Pesin Odenen 15. A§ag|'dak| hesaplardan hangisi . uzun
Vergi ve Diger Yasal vadeli hesap grubundan kisa vadeli hesap
Yakimliilikleri Hs. 16.000.000 grubuna aktanimaz?
E) /] A) Gelecek Yillara Ait Giderler Hs.
Dénem Kari veya Zarari Hs. 16.000.000 B) Verilen Avanslar Hs.
Donem Karinin Pesin Odenen C) GelirTahakkuklari Hs.
Vergi ve Diger Yasal D) Gelecek Yillara Ait Gelirler Hs.
Yiikiimlaliikleri Hs. 16.000.000 E) Banka Kredileri Hs.
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16. ve 17. sorularn asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Gucli Cimento A.S!nin soforiiniin - kusuru
nedeniyle neden oldugu trafik kazasi
neticesinde sakatlandigini ileri stren Ali
Can 17.09.2015 tarihinde isletme aleyhine
120.000 TL tutarinda tazminat davasi agmistir.
17.09.2016 tarihinde dava sonuglanmis ve
mahkeme isletme aleyhine 87.000 TL tutarinda
tazminat 6denmesine karar vermistir. isletme
tazminat tutarini 01.11.2016 tarihinde banka
hesabi araciligiyla 6demistir.

17. 17.09.2016 tarihinde yapilmasi gereken
muhasebe kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Bankalar Hs. 87.000 TL borglu
B) Diger Borg ve Gider Karsiliklar Hs. 33.000 TL

alacakh

C) Onceki Dénem Gelir ve Karlari Hs. 33.000 TL
alacakh

D) Diger Borg ve Gider Karsiliklari Hs. 87.000 TL
borclu

E) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar Hs.
87.000 TL borglu

o
=
25)
a
<
N
16. 31.12.2015 tarihinde yapilmasi gereken <
muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir? ;
a
A) //
Karsilik Giderleri Hs. 120.000
Gider Tahakkuklari Hs. 120.000
B) /1
Diger Olagan Disi Gider ve
Zararlar Hs. 120.000
Dlgelr EIOFQ ve Gider 18. isletme Ar-Ge biriminin kiralamis oldugu
Kargiliklan Hs. 120.000 binaya 25.000 TL degerinde yiriyen merdiven
0 // yaptirmis, 4.000 TL degerinde koltuk takimi almig
Diger Olagan Disi Gider ve ve 1.000 TL tutarinda boya badana yaptirmis,
Zararlar Hs 20.000 bedelini ¢ek ciro ederek 6demistir. KDV orani
Diger Cesitli Borclar Hs. 120.000 %18'dir.
Buna gore yapilmasi gereken kayitlarda
D) // asagidaki hesaplardan hangisi kullaniimaz?
Karsilik Giderleri Hs. 120.000
Diger Cesitli Borglar Hs. 120.000 A) Ozel Maliyetler Hs.
B) Arastirma ve Gelistirme Giderleri Hs.
E) /1 C) Demirbaslar Hs.
Karsilik Giderleri Hs. 120.000 D) Alinan Cekler Hs.
Gelecek Aylara Ait Giderler Hs. 120.000 E) Binalar Hs.
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19., 20. ve 21. sorular asagidaki bilgilere
gore cevaplayiniz.

DATA AS. 01.09.2015 tarihinde nominal
degeri 10.000 TL olan finansman bonosunu
banka aracihigiyla 8.800 Tlye ihrag etmistir.
Finansman bonosunun vadesi 6 ay, faiz orani
%12 olup anapara ve faiz vade sonunda banka
aracihgiile 6denecektir.

19.

Menkul kiymetin ihracinda yapilmasi gereken

muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir?

20. Donem

sonunda yapilmasi  gereken

muhasebe kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

Finansman Giderleri Hs. Bor¢lu 400 TL
Finansman Giderleri Hs. Bor¢lu 800 TL
Menkul Kiymetler ihrac Farki Hs.
Alacakli 1.200 TL

Menkul Kiymetler ihrag Farki Hs.
Alacakli 800 TL

Gider Tahakkuklari Hs. Bor¢lu 400 TL

o
A) S
Bankalar Hs. 8.800 E]
Menkul Kiymetler ihrag Farki Hs. 1.200 §
Cikarilmis Bonolar ve Senetler Hs. 10.000 :‘
B) /1. :
Ozel Kesim Tahvil Senet ve Bonolari Hs. 8.800 s
Menkul Kiymetler ihrag Farki Hs. 1.200
Bankalar Hs. 10.000
@] /1
Bankalar Hs. 8.800
Menkul Kiymetler ihrag Farki Hs. 1.200
Cikarilmis Tahviller Hs. 10.000
D) /1
Bankalar Hs. 8.800 21. Vade sonunda yapilmasi gereken muhasebe
Finansman Giderleri Hs. 1.200 kaydinda asagidaki hesaplardan hangisinin
Cikarlmis Bonolar ve Senetler Hs. 10.000 kullanimi yanhstir?
E) // A) Cikarilmig Bonolar ve Senetler Hs.
Bankalar Hs. 8.800 bor¢lu 10.000 TL
Gelecek Aylara Ait Giderler Hs. 1.200 B) Finansman Giderleri Hs. bor¢lu 400 TL
Cikarilmis Bonolar ve Senetler Hs. 10.000 C) Bankalar Hs. Alacakli 10.600 TL
D) Menkul Kiymetler ihrac Farki Hs.
alacakli 400 TL
E) Gider Tahakkuklari Hs. bor¢lu 400 TL
36 Diger sayfaya geginiz.
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22. ve 23. sorular asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

DATA A.S. 01.12.2015 tarihinde vadeli banka
hesabina 25.000 TL yatirmis durumdadir. Faiz
orani %24 olup vadesi 8 aydir. isletme nakit
sikisikligi  nedeniyle 15.01.2016 tarihinde
vadeli hesabini  kapatmis ve parasinin
tamamini vadesiz hesabina yatirmistir. Banka
vadeli hesabin erken bozulmasindan dolayi
faiz oraninin %12'ye dustiguni belirterek
isletmeye 6demede bulunmustur.

22.

A)

31.12.2015 tarihinde yapilmasi gereken
muhasebe kaydinda asagidaki hesaplardan

hangisinin kullanimi dogrudur?

//
Bankalar Hs. 500
Faiz Gelirleri Hs. 500
//
Bankalar Hs. 500
Gelir Tahakkuklari Hs. 500
//
Bankalar Hs. 500
Gelecek Aylara Ait Gelirler Hs. 500
//
Gelir Tahakkuklari Hs. 500
Faiz Gelirleri Hs. 500
//
Gelir Tahakkuklari Hs. 500
Gelecek Aylara Ait Gelirler Hs. 500

23. 15.01.2016 tarihinde vyapilmasi gereken
muhasebe kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi yanhstir?

A)  Onceki Dénem Gider ve Zararlari Hs. 250 TL
borclu

B) Gelir Tahakkuklari Hs. 500 TL alacakli

C) Faiz Gelirleri Hs. 125 TL alacakh

D) Faiz Gelirleri Hs. 375 TL alacakli

E) Bankalar Hs.25.375TL borglu

DATA AKADEMIi

24, Miilkiyeti isletmeye ait olmamasina karsin
fillen isletmede bulunan degerler hangi
hesapta izlenir?

=

Yardimci Hesap

Ana Hesap Alt Kodlari
ikincil Hesap

Alt Hesap

Nazim Hesap

coe=

m

37 Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

Asagidaki islemlerin  hangisi isletme

varliklarinda artis saglar?

isletme tarafindan keside edilen cekin
odenmesi

B) Alacak senetleri reeskontunun iptali

Kasa sayim noksaninin kaydedilmesi
Menkul kiymet ihra¢ farkinin finansman
giderleri hesabina devri

E) Teminat mektubu alinmasi

isletme adedi 7,5 TL'den aldigi ve %40 oraninda
karsilik ayirdigr 60.000 adet hisse senedinin

J

28.

Data AS. Gazi Universitesi KPSS tanitim
glnlerinde stant ag¢mak icin  Universite
yonetimine 1.000 TL, stant gorevlisine de

3.000 TL 6demistir. Etkinlik stiresince DATA A.S.
tarafindan katilimcilara satilacak olan KPSS
egitim setinin maliyeti 400 TL olup; satis fiyat
600 TLdir.
sozlesmeye gore satilan her set icin maliyet

Universite yénetimiyle yapilan
bedelinin %10’u Universite vakfina aktarilacaktir.
Bu bilgiler 1siginda DATA A.S/nin 6.000 TL

kar elde edebilmesi icin ka¢ adet kitap seti
satmasi gerekmektedir?

8.000 adedini izleyen dénem satmis ve Onceki - A) 57,5
Dénem Gelir ve Karlari hesabina 4.000 TL = B) 60
kaydetmistir. E Q) 625

5 D) 50
Bu bilgilere gore isletme hisse senetlerinin << E) 65
tanesini ka¢ TL'den satmistir? ﬁ

3
A) 4
B) 5
Q) 6
D) 7
E) 8

29. isletmenin verileri asagida belirtilmistir:
27. isletmenin Nisan ayi sonunda bazi hesaplarinin
kalani asagidaki gibidir: Brit Satislar = 24.000 TL
indirilecek KDV 43.000TL Satis indirimleri = 4.000TL
Hesaplanan KDV 48.000 TL Satiglarin Maliyeti = 10.000 TL
Devreden KDV 3.000TL Faaliyet Giderleri = 2.000TL
Buna gore yapilmasi gereken muhasebe Bu bilgiler i1siginda faaliyet kari veya
kaydinda asagidakilerden hangisi zararinin dikey yiizdesi kactir?
kullanilmaz?
A) 20
A) Hesaplanan KDV Hs. 48.000 TL bor¢lu B) 30
B) indirilecek KDV Hs. 43.000 TL alacakh C) 40
C) Devreden KDV Hs. 3.000 TL alacakh D) 50
D) Odenecek Vergi ve Fonlar Hs. 2.000 TL alacakli E) 60
E) Odenecek Vergi ve Fonlar Hs. 2.000 TL borclu
38 Diger sayfaya geginiz.
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30. [|. KrediAnalizi 33. Devamli Sermaye / Pasif Toplami = 0,40
Il. Statik Analiz Duran Varlik / Aktif Toplami = 0,50 olan bir
lll. Dis Analiz isletmenin Cari Orani kactir?
IV. Yatirim Analizi
V. Yonetim Analizi A) 0,83
B) 1,00
Yukaridakilerden hangileri amacina gore C) 1,20
yapilan mali analiz tiirlerindendir? D) 1,25
E) 1,33
A) Yalnizlll
B) IllveV
Q) L IVveV
D) I llvelv
E) IVveV
o
2
 34. Cariorani 4, aktif toplami 10.000 TL ve donen
§ varliklari 4.000 TL olan bir isletmede, duran
31. Duran varliklarinin devamh sermayesine << varliklarin devamli sermayeye orani % kactir?
orani 4 olan bir isletmenin cari orani kactir? ﬁ
g A) 20
A) 4 B) 40
B) 2 Q) 50
Q) 0,25 D) 60
D) 0,50 E) 66
E) 1
32. Asit-Test oraninin birden diisiik olmasi
durumu asagidakilerden hangisiyle ifade 35. Tuna isletmesi iiretim maliyeti 3.000 TL olan
edilir? mali kag liraya satarsa satis fiyati lizerinden
%25 kar elde etmis olur?
A) Isletme nakit fazlasina sahiptir.
B) isletme wuzun vadeli borclarini 6deme A) 3.500
sikintisi yasamaktadir. B) 4.000
C) lsletmenin cari orani cok yuksektir. C) 4.500
D) Isletme kisa vadeli bor¢c 6deme giicliigii ile D) 5.000
karsi karstyadir ve stok satmalidir. E) 6.000
E) Isletme dzkaynak yetersizligi yasamaktadir.
39 Diger sayfaya geginiz.
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36. 6 aylik faizi %20 olan 100.000 TL tutarindaki 39. ve 40. Sorulari asagidaki bilgiler
yatirimin 60.000 TL faiz getirmesi icin kag yil 1siginda cevaplayiniz.
gecmesi beklenir?
Dénembasi Direkt ilk Madde ve
A) 1 Malzeme Stoku (+) 1.000
B) 1,5 Dénem icinde Alinan Direkt ilk
Q) 2 Madde ve Malzeme (+) 3.000
D) 2,5 Dénemsonu Direkt ilk Madde ve
E) 3 Malzeme Stoku (-) 500
Donembasi Yari Mamul 4.000
Dénemsonu Yari Mamul 1.000
Direkt iscilik Gideri 2.500
Genel Uretim Gideri 2.000
Donembasi Mamul 3.500
- Donemsonu Mamul 1.250
37. Finansal Tablolarin Sunulus Standardina =
(TMS1) gore asagidakilerden hangisi finansal E
tablolar seti icerisinde yer almaz? §
<
A) Gelir Tablosu ﬁ 39. Bu bilgilere gore isletmede “liretilen mamul
B) Nakit Akim Tablosu g maliyeti” tutari ne kadardir?
C) Bilanco
D) Aciklayici Dipnotlar A) 8.000
E) Satislarin Maliyeti Tablosu B) 11.000
C) 3,500
D) 13.250
E) 8.750
38. Maliyet muhasebesi ile ilgili olarak asagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A) lIsletmenin vergi yikini belirler. 40. Bu bilgilere gore isletmede “satilan mamul
B) Bilgi kullanicilarina alacaklari kararlar igin maliyeti” tutari ne kadardir?
bilgi saglar.
C) Performans degerlendirmesine olanak A) 8.000
saglar. B) 11.000
D) Kisa vadeli planlarin yapilmasina yardimci Q) 3.500
olur. D) 13.250
E) Uretim maliyetlerinin  hesaplanmasina E) 8.750
olanak saglar.
40 Muhasebe testi bitti; cevaplarinizi kontrol ediniz.




ONEMLI BILGILER!

SINAV TARIHLERI, SINAV SAATLERI, SINAV SURELERI

Genel Yetenek-Genel Kiiltiir: 21 Mayis 2017, Saat: 10.00, 130 dakika,

KPSS Alan Sinavlari 1. Oturum Cumartesi Sabah (Kamu Yénetimi, Uluslararasi iligkiler, Galisma Ekonomisi ve Endiistri
iligkileri) : 27 Mayis 2017, Saat: 10.00,

KPSS Alan Sinavlari 2. Oturum Cumartesi Ogleden Sonra (Hukuk, iktisat, Maliye) : 27 Mayis 2017, Saat: 14.30,

KPSS Alan Sinavlari 3. Oturum Pazar Sabah (isletme, Muhasebe, istatistik) : 28 Mayis 2017, Saat: 10.00.

Sinavda Uygulanacak Testler Soru Sayisi Sinav Siiresi
Genel Yetenek (60) ve Genel Kiiltiir (60) 120 130 dakika
Hukuk 40 50 dakika
iktisat 40 50 dakika
Maliye 40 50 dakika
Muhasebe 40 50 dakika
isletme 40 50 dakika
Kamu Yonetimi 40 50 dakika
Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri 40 50 dakika
Uluslararasi lligkiler 40 50 dakika
istatistik 40 60 dakika

“27-28 Mayis 2017” tarihlerinde yapilacak KPSS Alan Bilgisi Sinavlari oturumlarinda, adaylar bagvurudaki oturum tercihlerine
gore ilgili testlerin sorularini cevaplayacaklardir.

27 Mayis 2017 tarihinde Sabah Oturumuna katilacak adaylar, saat 10.00’da sinava baslayacaklardir. Bu adaylara bu
oturumdaki tim testler igin cevap alani bulunan cevap k&gidi verildikten sonra ilk olarak Kamu Yonetimi Testinin soru kitap¢igi
verilecek, bu test icin verilen cevaplama silresi tamamlandiktan sonra Kamu Y&netimi Testinin soru kitapgidi adaylardan
toplanacak ve Uluslararasi iligkiler Testinin soru kitapgigi verilecektir. Bu test icin verilen cevaplama siiresi de tamamlandiktan
sonra Uluslararasi lliskiler Testinin soru kitapgidi toplanacak ve son olarak Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testinin
soru kitapgidi adaylara verilecektir.

27 Mayis 2017 tarihinde Ogleden Sonra Oturumuna katilacak adaylar, saat 14.30°da sinava baslayacaklardir. Bu adaylara
bu oturumdaki tim testler igin cevap alani bulunan cevap kagidi verildikten sonra ilk olarak Hukuk Testinin soru kitapgigi
verilecek, bu test igin verilen cevaplama siresi tamamlandiktan sonra Hukuk Testinin soru kitapgigi adaylardan toplanacak ve
iktisat Testinin soru kitapcigi verilecektir. Bu test icin verilen cevaplama siiresi de tamamlandiktan sonra Iktisat Testinin soru
kitapcigi toplanacak ve son olarak Maliye Testinin soru kitapgidi adaylara verilecektir.

28 Mayis 2017 tarihinde Sabah Oturumuna katilacak adaylar, saat 10.00’da sinava baslayacaklardir. Bu adaylara bu
oturumdaki tiim testler icin cevap alani bulunan cevap kagidi verildikten sonra ilk olarak igletme Testinin soru kitapgigi verilecek,
bu test igin verilen cevaplama siiresi tamamlandiktan sonra Isletme Testinin soru kitapgigi adaylardan toplanacak ve Muhasebe
Testinin soru kitapgidi verilecektir. Bu test igin verilen cevaplama siresi de tamamlandiktan sonra Muhasebe Testinin soru
kitapgi§1 toplanacak ve son olarak istatistik Testinin soru kitapgigi adaylara verilecekir.

27-28 Mayis 2017 tarihlerinde yapilacak alan sinavlari oturumlarinda her test igin ayri bir soru kitapgidi, tek cevap kagidi
kullanilacaktir. Adaylar kendilerine verilen her soru kitapgiginin “soru kitapgik numarasini” cevap kagidinin ilgili alanina
kodlayacaktir. Her test icin taninan cevaplama siresi, ilgili testin soru kitapcigi dagitilip salon bagkaninin “Sinav baglamigtir.”
dedigi andan itibaren hesaplanacaktir. Bir test i¢in taninan siire bittiginde ilgili teste ait soru kitapgiklari toplanacak bir
sonraki teste ait soru kitapgiklar adaylara dagitilacaktir. Bu sinav evraki toplama ve dagitim islemleri sirasinda adaylarin
sinav salonundan disari c¢ikmalari kesinlikle yasaktir. Sinav salonundan ¢ikan bir aday tekrar sinav salonuna
alinmayacaktir.

Kimlik ve guvenlik kontrolleri ile salona giris islemlerinin zamaninda yapilabilmesi igin, adaylarin sinava girecekleri binanin
kapisinda sinavin baglama saatinden en az 1 saat 6nce hazir bulunmalari zorunludur.

DIKKAT: Sinavin baslama saatinden 15 dakika énce adaylarin sinav binalarina alinma iglemleri tamamlanacaktir. Bu
nedenle adaylar, Sinava Girig Belgelerinde yazili “Sinav Saati”’nden en az 1 saat 6nce sinava girecekleri binanin éniinde
hazir bulunmahdir.
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